

# “网红盆栽”竟是濒危珍奇植物

## 多人被采取刑事强制措施

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨钰婷

**本报讯** 近日,嘉善县公安局西塘派出所民警远赴福建漳州,成功抓获犯罪嫌疑人沈某。至此,嘉兴市首起危害国家重点保护植物案件成功侦破。

2021年10月,嘉善县公安局巡特警大队接到热心群众举报:有人在网上公然出售国家二级保护植物“金毛狗蕨”,并提供了网店店铺名。

巡特警大队联合西塘派出所立即对该条线索展开调查。经过快速研判,民警在姚庄花卉园区发现了贩卖“金毛狗蕨”苗圃的具体位置,并对涉案嫌疑人王某实施抓捕,现场查获2株“金毛狗蕨”。

据王某交代,其从事售卖“金毛狗蕨”的生意已有一段时日,通过网店以小株108元、大株168元的价格,贩卖了20株“金毛狗蕨”。

经调查,警方确认王某进货均在上海某花卉市场。确定上家嫌疑人落脚地点后,民警迅速赶往该花卉市场蹲点,成功抓获凌某、凌某莎二人,并对现场发现的“金毛狗蕨”进行证据固定。

起初,凌某对民警的讯问态度消极,坚称出售的“金毛狗蕨”是收购的当地农民培育的人工植物,并非野外挖掘。

办案民警迅速转变侦查思路,通过查找资料,发现蕨类植物培育技术相当困难,存活环境对温度、湿度都有很高要求。“金毛狗蕨”光是组培、硬化就需要至少2年,变成成株则需要更长时间。根据调查,“金毛狗蕨”在2019年才开始在市场上流行,不可能这么快就有人工培育的成株,一般农民家庭也不太可能有培育条件。”西塘派出所办案民警陈正扬介绍:“目前市场上的‘金毛狗蕨’都是野外挖掘后分株而成,基本不存在人工培育的可能。”



在民警讯问下,凌某心理防线被攻破。“金毛狗蕨”一般人是种不活的,我其实也知道我卖的‘金毛狗蕨’是从深山老林里面挖的。”凌某最终承认,其出售的“金毛狗蕨”系野外挖采所得,并交代了上家陈某。

经审查,陈某所售的“金毛狗蕨”均从福建漳州的朱某处采购。朱某为源头供应商,将在野外挖采的“金毛狗蕨”低价出售给下家。

12月7日,经福建闽林司法鉴定中心鉴定,办案民警送检的植物检材均为蚌壳蕨科金毛狗,属《中国国家重点保护野生植物名录》二级保护植物。

近日,王某的另一上家马某和郝某也被抓获归案,通过二人交代的线索,西塘派出所在福建漳州抓获了其上家沈某。目前,王某、凌某、朱某因涉嫌危害国家重点保护植物罪被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

### 新闻+:

据了解,“金毛狗蕨”属国家濒危珍奇植物,主要分布在我国南方地区的原始森林,其露出地面部分密被金黄色长茸毛,状似伏地的金毛狗头,因而得名。其具有极高的观赏价值和药用价值,近几年更是成为“网红盆栽”。

“由于被人们肆意采摘,我国现存的‘金毛狗蕨’越来越少,已变成国家濒危珍奇植物,是国家二级保护植物。”西塘派出所副所长王伟说,不管是移栽还是挖采,都必须得到林业主管部门的批准许可,任何人不得私自乱砍滥挖。根据刑法第三百四十四条,违反国家规定,非法采伐、毁坏珍贵树木或者国家重点保护的其他植物的,或者非法收购、运输、加工、出售珍贵树木或者国家重点保护的其他植物及其制品的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。

## 做好防护

近日,天台县公安局邀请县中医院医护专家,为该局参与疫情防控的民辅警开展培训,重点讲解防护服的穿着标准、护目镜佩戴方式及防护口罩的使用方法等内容。

通讯员 陈强 唐峰

## “双减”好生活 寒假随手拍

中小学生短视频大赛启动

何畅

临近春节,浙江省中小学生即将迎来“双减”后的首个寒假。走进红色教育基地,打卡红色研学;参与冰雪运动,赴一场冬奥之约;记录和爸妈的出游,共度一段亲子时光……告别补习班的假期,“神兽”们有哪些安排?

为了让孩子们度过一个充实、愉快、安全、有意义的寒假,浙江省教育厅联合省体育局、省妇联、省少工委、有关新闻媒体等单位,共同推出“亲轻寒假·健康成长”中小学生寒假系列实践活动。其中,由天目新闻客户端主办的“‘双减’好生活寒假随手拍”短视频大赛即日启动,面向全省中小学生和学龄前儿童征集原创短视频作品。

即日起至2月20日,全省中小学生和学龄前儿童可围绕冬奥会、春节、科学实验、社会实践、寒假生活等主题,自行拍摄、剪辑、上传短

视频作品。只要你将契合主题的原创短视频上传至天目新闻“潮客”频道,参与#寒假随手拍#活动话题,就有机会赢得最高5000元奖金。

针对参赛作品,天目新闻将综合视频点赞数、传播率和专家意见等,不仅对作品进行线上展播,还将推出展示、评选页面,引导网友对入围作品进行点赞,最终评选出若干奖项。

按照大赛规则,所有获奖作品都将由主办方颁发证书,优秀作品获奖者将由天目新闻统筹进行宣传报道,并有机会与文艺名家、教育专家进行互动、获得点评。

### 派生分立公告

经浙江石狮商贸城有限公司(本公司)出资人决定:本公司分立。本次分立的形式为派生分立。浙江石狮商贸城有限公司分立为浙江石狮商贸城有限公司和绍兴石狮家居广场有限公司。分立前浙江石狮商贸城有限公司的注册资本为3118万元。分立后浙江石狮商贸城有限公司的注册资本为2118万元,绍兴石狮家居广场有限公司

的注册资本为1000万元。分立后,原浙江石狮商贸城有限公司的债权债务由分立后的浙江石狮商贸城有限公司和绍兴石狮家居广场有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告!

浙江石狮商贸城有限公司

2022年1月17日

## 孙婷与台州市鑫荣辉企业管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定,以及孙婷与台州市鑫荣辉企业管理有限公司签署的《债权转让协议》(编号为20220105),孙婷已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给台州市鑫荣辉企业管理有限公司。孙婷与台州市鑫荣辉企业管理有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

台州市鑫荣辉企业管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人,从公告之日起立即向台州市鑫荣辉企业管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

## “隧道要塌了” 原来是醉驾者的幻觉

通讯员 张茜

**本报讯** 近日,平阳县公安局110指挥中心接报警,一男子称自己在昆阳镇九凰山隧道口,“山洞要塌了,我不敢过去”。

指挥中心立即指派昆阳派出所民警到场处置。然而,民警看到报警男子朱某后,发现他浑身酒气,讲话断断续续:“这个山洞要塌了,已经用了30年了,太久了。我梦到了,你们要相信我。我哪里也不去,我要去昆阳派出所。”

从朱某的只言片语中,民警大概了解到,朱某当晚喝了不少酒,此后驾车从鳌江镇返回昆阳镇住处,在九凰山隧道前路段出现幻觉,认定隧道会出现塌方,因而报警。

经检测,朱某血液中乙醇含量为209mg/100ml,系醉驾,目前已被刑拘。

## 明知有毒可致死 仍偷偷贩卖

通讯员 慕煊

**本报讯** 明知织纹螺有毒,不仅自己食用,还售卖给他。近日,平阳县法院审理了一起销售不符合安全标准的食品罪案件。

林某从事赶海工作多年,2020年4月开始,林某在海西镇某滩涂捕捞织纹螺,他的客户钟某得知后,陆续向他购买约100公斤。

钟某将织纹螺养几天减弱毒性后,一些用于出售,一些自留食用,期间陆续卖出50余公斤。

同年7月,林某在赶海时被民警抓获,查获织纹螺11.9公斤,后钟某也在某菜场被抓获。

法院审理后认为,被告人林某、钟某的行为构成销售不符合安全标准的食品罪,判处林某拘役4个月,并处罚金6000元;判处钟某拘役2个月15天,并处罚金3000元;禁止两人在刑罚执行完毕之日起3年内从事食品生产、销售及相关活动。

法官提醒,织纹螺是国家明令禁止采购、加工和销售的。其壳色鲜艳,呈黄棕色,食用后容易出现恶心、呕吐,口、唇、舌、手指发麻等症状,严重者还会昏睡、呼吸衰竭而死,广大市民一定要注意识别。

## 向陪审员征求意见

日前,台州市路桥区法院召开人民陪审员座谈会暨报告征求意见会,通报了该院工作情况及下阶段工作思路。参会人员畅所欲言,提出了宝贵建议。

通讯员 高贝 陈敏



## 风雨中送伞 征途上护航

PICC 中国人民保险



孙婷联系电话: 13957680798

台州市鑫荣辉企业管理有限公司

联系电话:林先生 13968675555

台州市鑫荣辉企业管理有限公司

单位:人民币元

2022年1月17日

为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清偿责任。

2、本公告清单仅列示截至2021年12月29日的贷款本金余额,借款人和担

保人应支付给台州市鑫荣辉企业管理有限公司的利息、罚息、违约金及其

它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文

书确定的方法计算。已经进入诉讼程序及执行程序的,并已由孙婷垫付的

应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额

为准。

注:1、“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以

签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保

人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单仅列示截至2021年12月29日的贷款本金余额,借款人和担

保人应支付给台州市鑫荣辉企业管理有限公司的利息、罚息、违约金及其

它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文

书确定的方法计算。已经进入诉讼程序及执行程序的,并已由孙婷垫付的

应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额

为准。